

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VI - Núm. 1.521

Jueves 21 de Abril de 1910

MAYOR, 36: PISOS 2.º Y 3.º

SUSCRIPCION
pago adelantado

Agua de Solares

Especialmente indicada en los OÍTROS INTESTINALES, NEURAS-
TENIA GASTROICA E HIPERCOLOIDIA.

Da una universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es gratis al paladar. — Gran medida la de oro en la Exposición de Lieja 1905.

De venta en farmacias y droguerías.

Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

BUENA IMPRESIÓN

Excelente efecto ha producido en la opinión general la designación del ilustre doctor Esquerdo, para candidato a diputado a Cortes.

Era de esperar; era muy lógico suponer que Alicante recibiera con regocijo tal designación, pues si no así, si no figurara entre los candidatos designados un alicantino que en nada desmereciese en prestigios y en cultura con los del sacerdote D. Rafael Altamira Orosa, habiéramos tenido que verlos en el bochornoso trance de ver triunfar la candidatura del joven teniente Díaz Moreu, que no cuenta con simpatías ni prestigios, ni con méritos para representar á esta capital en las Cortes.

La designación del doctor Esquerdo ha venido á transnistrar los planes que tenían preparados los monárquicos para repartirse como buenos hermanos los puestos. Su disgusto es notorio y no hay más que fijarse en las campañas que vienen realizando determinados periódicos contra los que defendemos las candidaturas de valía, los que defendemos las candidaturas del pueblo, para convencernos de la bálsica, del coraje que se desborda de sus almas, porque se les ha impedido que triunfara la tiranía, porque no se ha consentido imperar la dictadura caciquista imponiendo candidatos que el pueblo no quiere ni puede querer nunca.

La conquista del acta se habrá hecho sin lucha, el triunfo habrá sido completo; la designación del doctor Esquerdo lo ha destruido todo. Ahora hay que ir á la pelea con un enemigo formidable, ahora los que pretenden hacer flotar la nave que zozobra, han de combatir á un elemento terrible, ahora hay que recurrir al chachullo, á la tapadera, al pucherazo, para contrarrestar la fuerza prepotente del pueblo, que no votará por nada ni por nadie al candidato impuesto, sin merismos y sin derechos que le hagan acreedor á nuestra dignísima representación.

Alicante quiere al doctor Esquerdo; es alicantino que representará dignamente esta capital en las Cortes, y si el triunfo corona el esfuerzo que todos hacemos para que nuestro ilustre paisano ocupe los escaños de la Cámara popular, indudablemente que su gestión mancomunada con los restantes diputados por esta circunscripción, en defensa de los intereses de los alicantinos, ha de ser de gran utilidad y de gran provecho.

Hacia este fin debemos todos de eliminar los que nos llamamos verdaderos alicantines; á procurar por la fuerza de los suffragios el triunfo de los candidatos que puedan representarnos dignamente en las Cortes, que puedan conseguir beneficios para esta tierra y no consentir en manera alguna que por procedimientos ilegales, escarneciendo la ley y burlando el cuerpo electoral, triunfe el candidato que nada representa.

Derrotada, como es de suponer, la candidatura del joven Díaz Moreu, trasladará su residencia á Motril. Los alicantinos estaremos de enhorabuena.

Ingratitudes

Bajo este epígrafe publica El Pueblo de noche un artículo que reproducimos con mucho gusto, porque con ello

se que figurará al frente de la Diputación Provincial.

Hay que hacer luces y que el pueblo sepa quiénes son los foráneos que muy tranquilamente se zoman su dinero.

El exalcalde conservador D. Alfonso de Rojas, dirigirá la «batalla» electoral en las próximas elecciones. Ni aun eso le valdrá nada al teniente Sr. Díaz Moreu para su fracaso.

NUEVA AVENTURA

El Gobierno sigue negando con ciertos los insistentes rumores que vienen circulando hace bastantes días referentes á Oenta. No sólo lo niegan, sino que llegan á decir que sería un insensato quien en estos momentos de paz iniciara semejante aventura.

El partido demócrata — añaden los amigos del actual gabinete — ha venido al Poder para otras empresas que esas guerreras; ha venido á implantar reformas democráticas para reconstituir la Hacienda, para ponerse en camino de resolver el problema social en toda su amplitud, para dar semblante europeo á este país, que ha dado á Europa una sensación africana en días de tiranía desenfrenada. Y todo ese programa — si bien diciente — y todas esas esperanzas se las llevaría en una hora la trampa, de acometer con ánimo ligero conquistas impremeditadas, difíciles, costosas, imposibles.

Nada opondríamos á estas declaraciones si las creyésemos sinceras, porque la obra de todo Gobierno debe tender á que no se altere la paz de la nación, evitándole de ese modo perjuicios al contribuyente y trabajando por la resolución de todos aquellos problemas de interés capital para el país. Pero desgraciadamente no podemos confiar que sean verdad las bellas palabras de quienes tratan de convencer á la opinión de lo contrario de cuanto aseguran los que parecen bien informados sobre los planes que abriga el Gobierno. No fiamos en esa sinceridad como tampoco creímos á Maura cuando aseguraban en las Cortes que lo de Melilla no tenía la menor importancia ni podía calificarse de guerra, porque en realidad sólo se iba á castigar una agresión de los moros.

En aquellas circunstancias se tachaba de malos patriotas á los que vaticinaban lo que fatalmente ocurrió, y eso precisamente está ocurriendo en los presentes momentos. Ahora no hay agresión que castigar, pero en cambio existe el compromiso del Acta de Algeciras y se nos obliga á cumplirlo en todas sus partes.

Canalejas hace ahora lo que el señor Meura hizo en los comienzos de la campaña del Rif, pero no consigue su propósito, pues los hechos con toda su realidad vienen á desmentir las palabras del jefe del Gobierno.

A Oenta se envía material de campaña, van fuerzas de ingenieros á construir barracones donde pueda alojarse la tropa; á dicha plaza se destinan buen número de médicos militares, y se realizan ciertos trabajos que sólo se hacen cuando se preparan acontecimientos en los que ha de intervenir el Ejército.

No habrá venido al Poder el Gobierno demócrata para empresas guerreras; pero lo cierto es que se verá precisado á realizarlas si las circunstancias, la fatididad ó compromisos de otros Gobiernos lo obligan á ello.

Todo induce á creer que estamos en vísperas de una nueva aventura, y será inútil esforzarse en demostrar lo contrario, porque nadie lo duda ya en vista de los preparativos que se vienen haciendo.

En el mes de Mayo empezarán las

operaciones, según dicen los que presumen de estar bien informados.

Si eso es cierto, prepáremos á sofrir las consecuencias de los errores que cometen nuestros gobernantes.

«Carnet de un humilde»

Candidatos y electores

Hasta lo disueltas las Cortes. El labrador oye esta noticia con indiferencia absoluta. Ochenta y ocho años de Parlamento no solo no han mejorado la situación del agricultor, sino que la han empeorado hasta convertirla en iota. Fatigado, tendido á las veces tanto á la yunta escaldida, contempla las espigas doradas que habrán de repartirse el aserrero, el recuadador y el dueño de la propiedad, del cense ó del foro. ¿Qué le importa que allí, donde no llegan ni sus miradas ni mucho menos su miserable vida de relación, exista un palacio sumptuoso y un salón de sesiones en donde se discuten sus propias conveniencias los que se llaman sus representantes? Nós, el Congreso no hará nada esta vez, porque, porque no lo hizo nunca en provecho de los aldeanos, únicos que producen y que procuran el alimento á todos los demás, extrayéndolo á fuerza de su dor de la tierra madre...

Nada hicieron las Cortes ciudadanas del año 12, que ofrecieron á los pueblos, con jarramiento ciceroniano, emanaripales de la tiranía. Nada hicieron las del 69, que invocaron en vano el nombre de una gloriosa revolución; nada las del 76 que quisieron conciliar los principios más irreductibles y opuestos; nada las del 1909 que ni supieron de la guerra ni se propusieron siquiera resolver un solo problema social, económico, agrícola. Todas cooperaron al inicio despojo mediante el cual un millón de vampiros se ha quedado con la savia y la sangre de la nación desgraciada entera.

Esos sí, ¡qué de arrogancias oratorias y de aparentes arrestos viriles! ¡Qué de oraciones demostenianas y de apóstoles dignos de Esquines!

La lista de los grandes magos de la palabra produce

pasmó y sobrecogimiento. Argüelles, Calatrava, Muñoz Tornero, el Conde de Toreno, Joaquín María López, Donoso Cortés, Martínez de la Rosa, Pastor Díaz, Pacheco, Alcalá Galiano, González Bravo, Olózaga, Orense, Martos, Oáñez, Rivero, Sagasta, Nocedal, Castellar, Pi, Manterola, Ruiz Zorrilla, Salmerón, Romero Robledo, Cruz Ochca, Figueras, Melquides Alvarez, Maura...

No es posible citar tantos y tantos nombres gloriosos. Y ahora, al cabo del tiempo, el labrador desfallece hambriento, aniquilado, sin esperanza, su miseria es más grande que nunca.

Ved aquí el argumento que dentro de pocos días habrá de hacerse á los electores rurales. Nada habéis conseguido, se nos dirá, después de tantos años de parlamentarismo. Para qué os habeis de molestar en votar á un nuevo orador que gaste en metáforas rimbombantes las energías que ha menester para defenderos de la explotación? No hagáis tal: votad al que os ofrezca más ventajas partidarias, y en su defecto á quien pague más caro vuestro sufragio. Si un duro deseais, eso encontraréis. En último término, votad á quien os ofrezca un punto, un camino, una exención ó un privilegio. Trabajad una vez para vosotros mismos, después de haber trabajado durante más de un siglo para los demás.

Pues bien: un humilde como vosotros, un trabajador que á nada aspira y que nunca habrá de pediros vuestro sufragio, os dice que ese peregrino argumento es una iniquidad y una villanía.

Las desdichas, las catástrofes, las vergüenzas de España, no previenen de haber elegido á oradores ni á sabios; sino de haber votado á imbéciles y maiva-

dones que han hecho la labor de aquellos estériles con el peso brutal de la mayoría.

Quienquiera de los hombres citados: el más malo, González Bravo; el más retrogrado, Nocedal; el más despotico y egoísta, Maura; el más desleal, Romero Robledo, hubiera salvado á su patria, de no haber tenido á su lado á una turba de miserables con los cuales temía que transigir ó una mayoría de avarentados devengonzados que le impusieran sus particularísimos intereses...

¿Qué no habrían hecho hombres sabios y austeros como Orense, Chico, Pi, Castellar, Salmerón ó Melquides Alvarez?

Por ventura los pueblos eligieron para sus representantes á ciudadanos de esta valía? Fueron algunas, pocas, ciudades y provincias. Los pueblos eligieron á quienes les designó autoritariamente el caique ó á quienes creyeron que podía otorgarles influencias. Cada elector pensó en sí mismo ó en sus allegados; el que más pensó en su término municipal; en el interés de la patria, ninguno; á todos pudo aplicarse el famoso exámetro *pro vita vivendi perdere causas*.

Por mejorar su vida propia, perdieron las causas mismas del vivir. Por qué culpar á los oradores? Son mejores los tartamudos? Por qué increpar sin cesar á los sabios? Valieron más los necios? Con qué lógica calpar á los que estuvieron en minoría, cuando la mayoría elegida por el censo rural hizo siempre imposible su esfuerzo y su noble labor meritoria? Caipos á vosotros, los que antepusisteis vuestra egoísmo particular ó el de vuestro pueblo al bienestar de todos y enviasteis á la Representación Nacional á hombres que os dieron un estanco, que os colocaron á un pariente ó os hicieron diez kilómetros de carretera, á cambio, de aumentar los impuestos, llevar vuestros hijos á la guerra como carneiros, hacer imposible el trabajo, encarecer los alimentos, conseguir para si prebendas y llevar á toda una nación ignorante y fanática, á la desesperación, á la ruina y á la execración europea.

¿Remedio? Elegir de verdad á los sabios, á los virtuosos, á los magos de la palabra y á los apóstoles de la conducta y arrojar á los que os ofrecen ventajas,

porque nadie dá lo que no puede tener sino á cambio de transacciones y bajezas: escupir en el rostro al que os quiere comprar, y saber de una vez, para siempre, que nadie puede ser redimido sobre la tierra, sino comienza por entecerse y por redimirse á si propio.

Pronto vendrán los candidatos. Pensad que sobre los campos antes floridos ha pasado la desolación, no por exceso de política, como os quieren hacer creer los embajadores que desearían alejarse de ella y trocarlos en máquinas de obediencia, sino por no haber intervenido ó haberlo hecho mal los trabajadores en la cosa pública. Cuando España fué grande, era el pueblo quien buscaba, en sus procuradores, hombres sanos, cultivados y energéticos. Desprecia á quien os diga que hará ésto por vosotros, por vuestro pueblo y vuestra región, y elegid á quien sobresalga por su saber y se interese por el bien y el progreso de todos. Si así procedéis, habréis renovado desde luego los días de grandeza y de gloria. Si os absteneis ó pensáis en ventaja, alguna al dar vuestro voto, renunciad la ciudadanía que no merecéis, olvidad á los hijos cuyo derecho es para vosotros incomprendible, arrojad la estafa, porque no sois dignos de tenerla en la mano.

Antonio ZOZAYA

Se habla de chanchullos, enjuagues y actas firmadas en blanco para salvar la candidatura del novel político Díaz Moreu. Los notarios están requeridos por los republicanos.

GRAN BAZAR PRINCESA

Gran establecimiento de Loza, Porcelana, Cristalería, Vajillas, Batería esmaltada de cocina, Cubiertos y objetos de metal blanco, Lampistería y Aparatos para alumbrado eléctrico, Artículos del país y extranjeros, Objetos de fantasía, Juguetes para fiestas, restaurantes y cafés.

La casa más cara real. — Precios sin competencia. — San Fernando, 10 y Princesa, 24

ESPAÑA Y AMÉRICA

Urgamos a Hispania

En la Unión Ibero-americana o en el Museo Católico de Oviedo, Sr. Alfonso, su magnífica conferencia —complementaria— de la que pronunciara el día anterior en el Ateneo de Madrid —y sobre su viaje a las naciones hijas de la madre común.

Oviedanos la pintura del cuadro granioso y emocionante de su recorrido en aquellas hermosas tierras, recordando como los estudiantes hispanoamericanos, que salieron de la Universidad que conduce al Catedralicio de Oviedo, pidieron que se les uniera la bandera del duque, para ver hasta el último momento el resto del profesor español, añadiendo:

«En las sombras de la noche se percibían los rugores majestuosos de la «Marcha Real» española, mezclados con el «Alma Nacional» iban, que cantaban los estudiantes hispanoamericanos. Aquellas notas venían a unir el recuerdo de la patria española al naciente país cubano, por cuya prosperidad dice votos, creyendo interpretar el sentimiento de todos los hijos de España.»

Dijo que el profundo haber en América de la España nueva, trabajadora y progresiva, amansa de paz y cultura y llena de vida en el porvenir de una España desconocida en tierras americanas.

Expresó que para muchos fue una revelación la manifestación que mostró de esta España nueva, y que le dijeron que después de oírle, volverían a leer libros españoles que habían desterrado de las bibliotecas, por entender que nadie tenía que aprender en ellos.

«Sin pedantería —añadió— debemos dar a las naciones hispano-americanas cuanto podamos dárles, no solamente de nuestra cultura, sino también de la general del mundo, pues ellas hablan el mismo idioma, y ese es el mayor vehículo de la civilización.»

Debemos llevar a América la tradición española: nuestra historia, que es en gran parte la de las naciones hispano-americanas; nuestras fuentes del Derecho; la obra social emprendida aquí, donde se estudian a conciencia muchos de los problemas que tanto preocupan al mundo entero, y debemos llevar también nuestros libros.»

Propuso, como medios de estrechar relaciones con los países hispano-americanos, sostener y extender el intercambio de profesores, haciendo que el gobierno subvencione a las Universidades españolas para realizar tal propósito con el decoro debido; favorecer el intercambio de alumnos, también con el auxilio pecuniario del gobierno; organizar la exportación de libros españoles, en forma tal que no suceda lo que ahora, que las obras de España las tienen que pedir los sudamericanos a Alemania y Francia, y cuestan carísimas —pues se venden en aquellas tierras con sobreprecio abrumador,— extender la acción del Centro de Estudios históricos, creando recientemente en España, para que los americanos vengan aquí a trabajar con nosotros, y sean examinados los millones de documentos del Archivo de Indias que aún permanecen ignorados; reconstituir de ese modo la historia de la colonización española y de las naciones hispano-americanas; crear en América sucursales del Instituto del Trabajo, con las dependencias anexas para el mejoramiento de las clases proletarias; que los profesores españoles se constituyan en inspectores de los alumnos hispanoamericanos que

vengan aquí a estudiar; cambiar mutuamente el material de enseñanza, para la formación de colecciones pedagógicas; que se conceda franquicia de Aduanas para los libros que regalen a las Universidades españolas las de los países hispano-americanos, y que los estudiantes de la América latina puedan formar parte de las expediciones que se organizan en España para ampliación de estudios en el extranjero.

Unánimo que «solamente con esto, que no es exagerado, y que se puede y se debe poner en práctica, realizando tal obra con amor, con el amor que fecunda todo en la tierra, dentro de algún tiempo, si fuese posible a los iniciadores de ese propósito presentar el resultado de la labor, quedarían maravillados de lo conseguido.»

Una explosión de entusiasmo selló las últimas palabras del profesor oviedense, quien seguramente siente satisfacción inmensa al ver como en su patria se comprende la labor que por ella y para ella iniciara y considera tan brillantemente en las que fueron posesiones norteamericanas del continente americano.

CARNE EN POLVO

RECONSTITUYENTE para enfermos, convalecientes y personas débiles, obtenida por Agustín Sotero, farmacéutico, Regente de la farmacia Viuda de J. Sotero Sánchez.

Composición: Carna de vaca reducida a polvo, s. a.

Consultad a vuestro médico.
Frasco grande, 5 ptas. Pequeño, 3. Plaza San Esteban, 12, Alicante.

Tribunales

Mañana se verá en la Sala primera de la Audiencia el juicio oral de la causa seguida en esta ciudad por disparo de arma de fuego y lesiones, contra el procesado José Sevilla Quereda.

Este mañana se ha celebrado el juicio oral de una causa seguida en Orihuela contra José Antonio Cifuentes, por disparo de arma de fuego.

El juicio quedó concluso para sentencia.

El juez municipal de Lorcha, cita, llama y emplaza a los gitanos Ramón Hernández y Luis Larrosa, para que comparezcan ante la autoridad judicial el día 28 para responder de los cargos que se les siguen por el delito como presuntos autores de expedición de moneda falsa.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

Último tributo de amistad
Ayer tarde a las cinco tuvo lugar la conducción del cadáver del que fué en vida cariñoso amigo nuestro, pundonoroso militar y correctísimo caballero D. Agustín Latorre Rivas.

La presidencia del duelo la compusieron el general Sr. Villa, capitán don Esteban Latorre, coronel Fernández y Osorio, teniente coronel Salvador, don Julio Maluenda, en representación del partido liberal, y D. Ildefonso Galdó, por la directiva de la Asociación de la Prensa.

Guizaban las cintas del féretro los señores capitanes Rodríguez y Amado,

Villa (D. A.), Ocaña, Tomasetti (D. E.), Pinedo, Velasco, Administración militar y D. Vicente Aznar.

El acto realizado ayer tarde con el que fué periodista correcto y eructo y vicepresidente de la Asociación de la Prensa Alicantina, constituyó una verdadera manifestación de respeto y simpatías. Todas las clases sociales estaban representadas en el funerario cortejo.

Ni un sólo periodista dejó de asistir y

los tipógrafos y todo el personal de nuestra imprenta acudió a rendir el tributo de respeto y cariño, al que querían entrañablemente.

En la carroza funeraria iban colocadas tres magníficas coronas con las inscripciones siguientes:

«A nuestro querido Agustín, su viuda y nietos.»

«A nuestro querido padre sus hijos.»

«La Asociación de la Prensa Alicantina a su vicepresidente.»

Un piquete del Regimiento de la Princesa al mando de un comandante con la música y banda de cornetas cerraban el cortejo e hicieron los honores de ordenanza al cadáver.

Repetimos que ayer se demostraron evidentemente las generales simpatías y excesivo cariño que nuestro malogrado compañero D. Agustín Latorre gozaba en Alicante.

Esta mañana en el tren correo han llegado a esta capital procedentes de Madrid donde residen, sus dos hijas, las respetables señoras doña Arminida y doña Pilar, peseidas como es natural de un irremediable desconsuelo.

Reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame y sirva la

parte que en ello tenemos todos.

¡Descanse en paz!

AGENCIA DE ENCARGOS

DE FRANCISCO GIMENO OLARES

Se admiten encargos para las líneas de Murcia, Cartagena, Hellín, Orellana y Madrid.

Esta AGENCIA, responde de todos

os encargos que se le confíen, siempre

que se declare su contenido.

Sagasta, núm 11, (bajos) — Alicante

Los Municipios

El Ayuntamiento de Callosa de Ensarriá, ha expuesto al público las cuentas del corriente año.

La alcaldía de San Fulgencio ha dividido en secciones su término municipal.

Ha quedado constituida la Junta municipal del Oeste del pueblo de Salinas.

El mismo Ayuntamiento ha ex-

puesto al público el reparto de consumos y de arbitrios municipales.

El Ayuntamiento de Ondara por ocho

días el reparto de consumos y arbitrios extraordinarios.

Reina Victoria Hotel

Restaurant de primer orden.—Al-

muerzos, 3 pesetas. Comidas, 4 id.

Instrucción Pública

Por la Subsecretaría del Ministerio

de Instrucción Pública, se ha pedido a

esta Junta Provincial informe y ante-

cedentes de D. Jaime Barceló, para le-

Liberaria, Imprenta y Papelería

de Manuel Pastor, Mayor, 1 y 3, Alicante

En este elegante establecimiento, montado á la altura de los mejores de España en su clase, encontrará el público todo cuanto deseé en librería, así como en las últimas novedades en objetos de escritorio y fantasía.

Un gran surtido en devocionales, tarjetas, invitaciones, recordatorios para comuniones, esquelas mortuorias, impresos de defunción e infinitud de artículos que sería interminable enumerar.

Accidentes del trabajo

José Basa, de Villajoyosa; Virginia Martorell, de Alcoy y Vicente Ferrández, de id.

Casa de Socorro

Médicos: D. Federico Fajardo y D. Carlos Limiñana.

Practicante: D. José Carbonell.

Militares

El rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra.

Concediendo el empleo de segundo teniente de la reserva a D. Aniceto Hernández, muerto en el combate del 27 de Julio.

Idem la erza de San Fernando, al primer teniente don Isidoro Ordóñez, muerto el 30 de Septiembre.

Idem al comandante y capitán de artillería D. José Royo y D. Enrique Gilloche, muertos en funciones de guerra.

Ascendiendo a cinco sargentos de infantería, tres de caballería, uno de artillería y otro de ingenieros, por méritos de campaña.

Este mañana ha hecho su presentación en el Gobierno militar, el teniente coronel de la guardia civil D. Alejandro Iraño, que viene en comisión de servicio.

Noticias

Sucesos y accidentes

El escándalo de anoche

Anoche se preveió en Alicante poco menos que una alteración de orden público.

La causa fué la detención verificada por una paraja de civiles de un sujeto llamado José Guerra (a) Compañía.

Este, cuando llegó á la calle de Sagasta, se negó á seguir andando, viendo que era al cuartel donde se le conducía.

Ante la resistencia del «Compañía», los guardias, cumpliendo la orden terminante de detención que tenían, intentaron llevarlo á viva fuerza. El «Compañía» empezó á pedir auxilio á voz en grito, arrejándose al suelo y produciéndose fenomenal escándalo.

A los gritos del «Compañía» acudió el público, aumentando de tal forma, que llegó á formarse una manifestación protestando y tratando de agredir á los guardias, porque llevaban al detenido violentamente.

La oportuna intervención de D. José Guardiola Ortiz, encamó un tanto los excitados ánimos del público, y por iniciativa suya fue trasladado el detenido al Gobierno civil, quedando preso en los calabozos de la Inspección.

Según nos manifestaron algunas personas, las fuerzas de seguridad prestaron ayuda á los civiles, pero que al hacerlo así, cumpliendo con su deber, se prepararon un tanto repartiendo mandobles sin respetar á autoridades que se prestaron á intervenir en lo ocurrido.

Nada podemos decir por nuestra parte de lo que se nos participa, porque no queremos incurrir en errores lamentables.

De todos modos, ni los guardias tienen derecho á pagar á nadie, ni el público lo tiene tampoco al procesado como anoche lo hizo, un tanto falso de razón.

Detención

Por el personal del Cuerpo de vigilancia, ha sido capturado Juan Bautista Ponce García (a) Pantalones, que estaba reclamado por el juez instructor.

Vichy-Etat

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de silicona. Rohítesse toda imitación. —2

Emulsión Marfil al Guayacol es la mejor de todas las emulsiones por su calidad, conservación y precio, siendo también la de sabor más agradable.

Todos los médicos la recomiendan claramente, y su consumo inmenso es mejor garantía.

A Lérida

Ha sido destinado á Lérida, el oficial quinto de correos D. Juan Urios, que se halla en expectativa de destino.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías terrestres, los viajeros siguientes.

Por la M. Z. A., 287.

Traslado de domicilio

La distinguida profesora en partos dona Teresa Jaén Ramos, ha trasladado su domicilio á la calle de las Navas, 31, entreueblo, y tiene el gusto de ofrecerlo á su numerosa clientela.

Nuevo presidente

El gobernador civil ha sido nombrado presidente honorario de la Comisión provincial de la Cruz Roja.

Y A VENDRA lo que se espera
y que tanta falta hace!!



Almacenes de 'La Estrella'

Plaza de Castellar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

PRECIO FIJO

Lanas, sedas, armazones, pañuelos, granadas fantasía, tapicería, mantillas, tulles, mantelerías, géneros de punto, colores surtidos abrigos para señora.

Trajes de caballero y niño, sobretodos, camisería, corbatería, cubiertas brocado y piquet, pellizas y abrigos esballere.

DEPOSITO EN ARTICULOS NEGROS Y BLANCOS

Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador

D. Emilio Verdú

AGUJAS - HUM Toma de posesión

Con fecha de hoy ha tomado posesión de su cargo el individuo del cuerpo de vigilancia D. Joaquín Ballester, que prestaba sus servicios en el campo de Gibraltar.

Los calvos!

Los que han padecido enfermedades graves.

Los que quieran conservar una cabellera larga, sedosa y exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar EL AGUA GRIEGA que es el mejor y más barato calvicida.

Venta en todas partes, á 2 pesetas francesas.

Depósito: R. Romero y J. Pallás, Princesa, 6.

Justo Monge

Profesor de taquigrafía.

Enseña en veinte lecciones.

Darán razón en esta redacción, Mayor, 86, segundo.

Enferma

Se encuentra delicada de salud á consecuencia de la gran enfermedad que desde hace mucho tiempo viene sufriendo, la esposa del conocido procurador D. Nicolás Visconti.

Le deseamos vivamente una pronta y total mejoría.

Gran liquidación

Últimos días de la gran realización por traslado de local en el establecimiento de Espíñola y Muñoz, paseo de Méndez Núñez, número 10, Alicante.

Se liquidan á precios inverosímiles, por lo baratos, todas las existencias de aparatos, arañas, brazos, tulipas, talipas, portátiles, figuras, etc., etc.

Lámparas de filamento metálico 75 por 100 de economía en el consumo.

Gran rebaja de precios con arreglo á la siguiente tarifa: lámparas de filamento metálico de 16 bombillas, á 275 pesetas una. Las mismas de 25,32 y 50 bombillas á 325, pesetas una.

Aprovechad la ocasión, Espíñola y Muñoz, Méndez Núñez, número 10, Alicante.

LEASE

Se vende el taller de afilar y todos los artefactos correspondientes á dicho ramo, en la calle de los Angeles, núm. 11.

Para informarse deben dirigirse a Joaquina Samper, Bazán, 69, segundo.

DOLORINA

Remedio eficaz contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, reumatismo y la ciática. Una dosis 15 céntimos. Osa de diez, 1'25 pesetas. Pídase en las principales Farmacias y Droguerías.

Depósito: Farmacia señora viuda Sánchez.

Telegramas

POLÍTICA

Canalejas niega

El presidente del Consejo ha dicho que no es cierto el hecho que se le atribuye de haber escrito á los prelados pidiéndoles que apoyen á los candidatos ministeriales.

Una conferencia

El general Marina celebrará hoy una conferencia con el señor Canalejas.

Los solidarios gallegos

En las próximas elecciones se presentarán en Galicia siete candidatos solidarios.

Indulto de Macías

En el Supremo de Guerra se tramitan cuatro instancias solicitando el indulto de Macías.

Una es de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Se asegura que dentro de pocos días quedará acordado el indulto.

VARIAS NOTICIAS

El doctor Herrera

Se encuentra en Madrid el vicerector de la Universidad de La Plata doctor Herrera.

El Ateneo le ha invitado á dar una conferencia que tendrá lugar el viernes.

Feria en Sevilla

Dice de Sevilla que la feria está animadísima.

Han entrado en el mercado cerca de 40.000 cabezas de ganado.

Marruecos

Dicen de Tánger que con arreglo á instrucciones especiales que ha recibido de Fez, el Gobernador ha escrito al presidente del comité de trabajos públicos.

Le expone los deseos del sultán de que el comité se ocupe de la discusión del

proyecto de construcción de una carretera de Ceuta á Tetuán.

Ese proyecto hace tiempo que lo atrae España para realizarlo por cuenta propia.

Haifid con su petición viene hábilmente á dar un golpe, desbaratando los proyectos de España.

Un fenómeno

En Viena ha ocurrido un caso extraordinario.

En un circo de esta capital se exhibían al público dos hermanas gemelas unidas por el costado, llamadas Rosa y Josefina Fleser.

Rosa sintióse enferma, dando lugar á la suspensión del espectáculo.

Se trasladaron al hospital, donde Rosa dio á luz un niño, con sorpresa de Josefina, que no sabía que su hermana estaba embarazada.

El empresario ha desaparecido.

¿Quiere usted saborear el más exquisito café?

EN EL ESPAÑOL

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 21 de abril de 1910.

Barómetro 764·8

Termómetro { Seco 19·0

Húmedo 18·4

Viento, N. E. vento: velocidad, 190 kilómetros.

Atmósfera, despejada.

Mar, calma.

Temperatura máxima al sol; en el valle, 54·5; en el aire, 28·0.

Id., id. del aire á la sombra, 22·6.

Id. mínima durante la noche, 13·2.

Irradiación nocturna, 11·2.

Evaporación en milímetros, 5·20.

Lluvia id., 0.

El estadístico encargado, Antonio Valero.

Tintorería Barcelonesa

JUAN PAMPLANCO

Méndez Núñez, 38.

Sucursal, Princesa, 3.—Alicante

á capricho de las señoras.

Corsés en forma recta desde 5 pesetas en adelante. Últimos modelos para temporada de verano en corsés de Tul y de Orlitas, para campo.

Toda señora de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todas las creaciones y caprichos más recientes en el ramo de Corsetería.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO, E. COSTA

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, La Unión, Aquilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuentos letres y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: De 9·30 á 1 y de 3 á 4

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	13.208.469·50
Orientaciones disponibles á 8 días, 1·25 por 100 anual.	469.957·55
Orientaciones disponibles á 30 días, 1·50 por 100 anual.	
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.	
Suma	13.678.427·05
Reintegros	624.396·49
Saldo	13.054.031·49

Cartagena 16 de Abril de 1910.

Chic Parísien

CORSETE DE JOSEFA PERRO

ULTIMOS MODELOS

Confección francesa é Inglesa

Especialidades de la casa

ALIOANTE: Plaza de Castellar, 1.—

OASA EN VALENCIA: Plaza de Ma-riano Benlliure, 5, principal.

Corsés faja para disminuir el vientre; para novias, para este de interesante.

Sostenedores de pecho de variadas clases y formas. Tirantes para corregir el pecho y la espalda.

Se hacen toda clase de corsés á la medida en forma entallada y rectos para trajes imperio y de Levita

Blancas: Primera gorda fina 1·60 pesetas docena. Medianas id. 1·10 id.

Verdes, una clase solamente: Primeras gordas finas 1·60 pesetas docena.

Se sirven en el establecimiento al mismo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.

Especialidad en cervezas del país y extranjeras.

MAISON FRANÇAISE, 52, paseo de los Mártires, Alicante.

EL MECÁNICO

LUIS MORENO PEDRAZA ofrece sus servicios para la composición y limpieza de máquinas de escribir.

Calle Pérez Medina, 16, principal, Barrio Benalúa.

Sastrería

El conocido y popular maestro sastrero JOAQUIN ROMERO, cortador que ha sido de la casa de los Sres. J. Ruiz Hernando por espacio de diez años (desde 1899 á 1909), acaba de establecerse y ofrece su taller á sus numerosos amigos en el paseo de Méndez Núñez, 38, bajos.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO, E. COSTA

■ Primera casa en que nacen para novios

GUANAYARA

NOVELA HISTÓRICO-TRADICIONAL

POR FRANCISCO DE A. CABRERA

Francisco de A. Cabrera

dais, los buenos propósitos que os animan en hacer mi voluntad, las latables disposiciones que adoptar queréis miente de la confiscación de los bienes en cuanto os indicare y no habeis nada de Ben-Ali.

—Ahora, señor barón—dijo Don Her-

justicia demanden, que á rey del cielo y á rey de la tierra hemos de servir en bien de las almas y del bienestar de los cuerpos. Bien venido seas á esta vuestra casa, honradla penetrando en ella y tomad mi diestra amiga.

Ambos personajes pasaron al salón, sentáronse en cómodos sillones de cuero con respaldo claveteado de oro, y uno frente al otro departieron como si siempre se hubiesen conocido.

—Pues bien—dijo Don Hernando.—En este caso no tendréis inconveniente en levantar la confiscación de bienes.

—De ningún modo. Puesto que Ben-Ali se halla ausente y lo mismo su hijo, notificaré la gracia del rey á la hija, dejando así cumplida mi misión.

Zulema fué llamada, y con los testigos necesarios se levantó el acta, haciendo constar en ella el indulto de su madre á favor de Ben-Ali y el levantamiento de la confiscación de los bienes en cuanto os indicare y no habeis nada de Ben-Ali.

—Agradezcemos nuestra benevolencia y vuestros ofrecimientos y podeis dejar mandado.

Despidiéronse el señor y el barón, regresando éste á Benisa, impresionado agradablemente de la simpática personalidad del héroe de Darién y satisfecho de haber cumplido una orden del rey.

—¡Igualabais que estabais requisitoria do por los tribunales de Indias?

—Sí, sí; pero vuestra nombre había adquirido tal fama, vuestra heroísmo en los mares del Nuevo Mundo tan celebrados, que os hubiese prestado mi protección, la que merecen los hombres como vos.

